

В Горнях - равнение на лучших...

В учебном центре Департамента охраны сотрудники ИДН Минского РУВД вместе с представителями райкома БРСМ провели акцию «Равнение на лучших!». В мероприятии участвовали около 30 подростков, состоящих на учете в ИДН и внутришкольном, а всего здесь было более ста гостей.

Как рассказала инспектор ИДН райуправления старший лейтенант Татьяна Алмаева, сначала милиционеры продемонстрировали детям задержание преступников, потом провели показательные выступления по общему и специальному курсам дрессировки собак. Состоялась экскурсия по зданию учебного центра: подростки зашли в интерактивный тир, где ознакомились с разными видами оружия, потом в библиотеку, читальный зал. Также сотрудники и курсанты учебного центра организовали для школьников концерт. После этого на стадионе учебного заведения прошел дружеский матч по футболу.

За звание называться лучшими боролись три «лагеря» - трудных подростков, членов БРСМ из Минского государственного колледжа пищевой промышленности (Сеница) и курсантов учебного центра

ДО. В каждой команде было по восемь человек. Соревнование проходило в два этапа. Сначала подростки выиграли у активистов БРСМ, а потом сыграли вничью с курсантами учебного центра. Однако в итоге победу присудили школьникам. Начальник отдела по делам молодежи Минского райисполкома Денис Хомич и главный специалист РК ОО «БРСМ» Наталья Дорогокупец вручили победителям грамоты и сладкие подарки, а остальным участникам - дипломы.

В нынешнем мероприятии участвовали трудные подростки из Сеницкой, Прилуцкой и Самохваловичской школ. - заметила начальник ИДН Минского РУВД майор Ольга Чемоданова. - А месяц назад мы организовали футбол для учеников из Новосельской, Чачковской и Ждановичской средних школ. Тогда ребята гоняли мяч на стадионе в Ждановичах. Соревновались две команды - сотрудников ИДН Минского РУВД и подростков. Первые оказались сильнейшими. Безусловно, планируем провести подобные спортивные мероприятия и для учащихся других школ района, которые состоят у нас на учете.

По словам замначальника учебного центра ДО майора Андрея Ильина, руководство учреждения образования готово к проведению таких акций и в дальнейшем.

Елена БОЯРОВИЧ.



...в Октябрьском районе Могилёва - забота о своём дворе

Местный райком БРСМ Могилёва в рамках Года родной земли провел акцию «Мой двор - моя забота». На «праздник двора» пригласили известных спортсменов, артистов и общественных деятелей, организовали ярмарку сельхозпродукции, предприятий общественного питания и народных ремесел. Привлекла внимание и информационная палатка отдела охраны. Здесь желающие могли ознакомиться с приборами сигнализации, проконсультироваться по вопросам установки средств охраны в домах и квартирах, получить памятки и буклеты. Не остались без присмотра и дети - они могли померить бронезилет и каску, посидеть в служебном автомобиле и узнать, как работает радиостанция.

Как всегда на ура прошло показательное выступление милиционера-кинолога со служебной собакой. Прапорщик Андрей Клецко и Джек продемонстрировали упражнения из общего и специального курсов дрессировки, выборку вещей и задержание условного преступника. Напоследок Джек послушно фотографировался с гостями праздника.

Виталий АКСЁНОВ.

Криминал-дайджест

УДАР В ПЛЕЧО. Ради средства для укладки волос

Днем из магазина «Оптима» на Бульваре Непокоренных, 50А, поступил сигнал тревоги в Октябрьский отдел охраны (Могилев), о чем сотрудники немедленно доложили в дежурную часть. Группа задержания, прибыв на место, выяснила, что около трех минут назад неизвестная женщина похитила средство для укладки волос «Нивея Рефреш». Бдительный продавец попыталась остановить злодейку, но та ударила женщину в плечо и, оттолкнув ее, выскочила из магазина. Опросив свидетелей, группа задержания со служебной собакой принялась отрабатывать близлежащую территорию. Четвероногий помощник, взяв след, вскоре вывел сотрудников к преступнице. Воровкой оказалась нигде не работающая местная жительница.

Евгений КУЛЯГИН.

КОШЕЛЁК. Кражу предотвратили пассажиры автобуса

В ОДС отдельного батальона милиции Мингоруправления охраны поступила информация от дежурного по Центральному РУВД Минска о том, что в автобусе маршрута № 130, следующего от торгового дома «Ждановичи», совершена кража. Как сообщил помощник командира подразделения майор Александр Костокевич, на место роис-

шествия выбыли сержанты Александр Войнич и Андрей Сивчук. Они задержали двоих жителей столицы, которые украли кошелек с 83 170 рублями из сумочки женщины. Как выяснилось позже, один из преступников расстегнул замок сумки и достал кошелек, а второй в это время придерживал жертву, давая поделнику уйти. Однако на помощь поспешили двое пассажиров автобуса, преградив путь злодеям.

Сергей ЛОЗЮК.

НА СТРАЖЕ

ГАЗЕТА МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
№41 (6971) 9 октября 2009 года Цена договорная
e-mail: nastrage@mail.belpak.by Дата выхода первого номера - 12.11.1931 года

6 стр. БЛАГОВЕСТ

▶ ДОНОРСТВО

В первый день октября более 140 сотрудников органов внутренних дел приняли участие в акции по добровольной сдаче крови «Я спасу чью-то жизнь». Мероприятие провели специалисты отделения заготовки крови в выездных условиях Республиканского научно-практического центра гематологии и трансфузиологии на базе Центральной поликлиники МВД. Вырученные средства было решено перечислить на счет Республиканского научно-практического центра детской онкологии и гематологии.

Спасая других, становишься лучше

Многие сотрудники милиции стали донорами впервые. Сотрудник управления по охране дипломатических представительств и консульских учреждений иностранных государств ДО старший сержант милиции Евгений Ильютюк выразил общее мнение:

«Если можем помочь, почему бы и нет. Для меня донорство - совокупность всех факторов: и доброе дело, и вознаграждение за него полагается, к тому же кровь после сдачи обновляется. Да и на службе всякое может быть, так что донорство - своеобразная тренировка на случай возможной кровопотери. В критической ситуации у донора наверняка будет больше шансов выжить, чем у человека, никогда не сдававшего кровь: организм «запомнит», что нужно при этом делать и, надеюсь, сумеет быстро «сориентироваться» в критической ситуации.»

Бухгалтер Ленинского отделения охраны Елена Илатович пришла по зову сердца. Она помнит, сколько времени и нервов пришлось потратить ее знакомой, чтобы срочно найти донора для сына, у которого была редкая группа крови. Тогда, слава Богу, всё обошлось.

«Быть может, и моя кровь спасет кому-то жизнь», - рассказывает Елена, - ведь в роли пациента в результате несчастного случая или внезапной болезни может оказаться каждый из нас, а также наши друзья и близкие.»

Правда, сдать кровь удалось не всем добровольцам. В соответствии с Инструкцией о порядке медицинского осмотра доноров, взятия у них крови и ее компонентов многие не смогли принять участие в акции из-за постоянных и временных медицинских противопоказаний, а некоторые не были допущены к сдаче крови уже после регистрации. Каждому донору измеряли артериальное давление, уровень гемоглобина в крови, еще раз проверяли медицинские карты.

Вот и сержант милиции Первомайского отдела охраны Надежда Игнатович сожалела, что не смогла сдать кровь - отказ от ее услуг был мотивирован тем, что молодая женщина совсем недавно перенесла вирусную инфекцию.



«Донорство - это благотворительность, которая не требует много времени и усилий. Сдача крови - естественная и безболезненная процедура, с которой могут справиться многие из нас, и если благодаря моей крови на одну жизнь на Земле не стало бы меньше, это было бы здорово», - рассказала Надежда. - Не получилось сегодня - приду в следующий раз, обязательно!»

«Необходимость в препаратах крови и ее компонентов в клиниках города всегда большая», - отметил начальник управления медицинского обеспечения ДФит МВД полковник милиции Сергей Подковыров, который вместе с руководством поликлиники внимательно следил за ходом акции. - Препараты используются для лечения больных, находящихся в тяжелых состояниях: например, при больших кровопотерях, травмах. Республиканский госпиталь МВД также на безвозмездной основе получает препараты крови и кровезаменители. Они постоянно расходуются, их

пополнение необходимо. Кровь и ее компоненты нельзя изготовить искусственными способами, их можно взять только у человека.

Поэтому акция «Я спасу чью-то жизнь» - очень нужное мероприятие, и ее название - не преувеличение: донорство действительно спасает жизни. Думаю, такие мероприятия будут проводиться регулярно. Решение перечислить деньги для Центра детской онкологии и гематологии также нельзя не приветствовать, и его руководство очень благодарно за эту инициативу. Так что акция получается вдвойне благотворительной.

В числе доноров были сотрудники подразделений центрального аппарата и центрального подчинения МВД: милиции общественной безопасности и криминальной милиции, Департамента охраны, Учебного центра, ГУСБ. Сдали кровь и несколько работников поликлиники, в числе которых - заместитель начальника Э. Мезина:

«Я сдавала кровь еще во время учебы в институте, считаю это своим долгом и очень важным для врача делом. Доктору надо чувствовать, что такое спасти человека не только с помощью своих знаний, но и отдавая ему собственную кровь», - объяснила свое желание принять участие в акции Эмилия Владимировна.

Кстати, тем, кто еще сомневается, сдавать кровь или нет, врачи однозначно советуют выбрать первый вариант. Как сообщается на сайте службы крови, донорство полезно, например, при гипертонии. Мужской организм оно адаптирует к возможным кровопотерям - при травмах, язвах желудка и по другим причинам. Вообще регулярная сдача крови запускает процессы самообновления в организме и, по данным многочисленных исследований, служит профилактикой сердечно-сосудистых заболеваний. Например, у мужчин-доноров риск получить инфаркт снижен в несколько раз. Кроме того, отмечают врачи, сдача крови приносит огромное моральное удовлетворение и подъем настроения надолго.

Между тем акция «Я спасу чью-то жизнь» еще раз доказала, что благородные поступки могут совершать обычные люди, не делая при этом ничего героического. Их действия независимо от мотивации помогли спасти и сохранить самое ценное - человеческие жизни. И даже неважно, почему они пришли, важно, что они сделали.

Татьяна ЮРЬЕВА,
Денис АЛДОХИН.

Картинг на досуге

«Воспитываем чемпионов»

Руководителю намного интереснее и легче работать в коллективе, где много энтузиастов, людей, не ограничивающихся своими проблемами и не идущих по замкнутому кругу: дом - работа - дом, а пытающихся как-то разнообразить жизнь. И часто так получается, что, выходя за рамки обыденности и занимаясь любимым делом, последние приносят огромную пользу обществу.

Как рассказал старший инспектор группы милицейской военизированной и сторожевой охраны Лепельского отдела Департамента охраны старший лейтенант Алексей Пшонко, Сергей Лыморев работает в подразделении уже пятнадцатый год. И ни для кого не секрет, что работа милиционером-водителем в группе задержания не так уж легка. Чистый и отремонтированный автомобиль, ночные дежурства, переработки - свободного времени остается не так уж много. А как же супруга и две дочери?

Однако Сергей находит время на хобби и на протяжении десяти лет работает в кружке картинга в центре детского творчества Лепеля. Не раз отдел

охраны получал благодарственные письма от руководства центра за вклад, который вносит милиционер в воспитание подрастающего поколения, помощь в организации занятости детей в свободное от школы время. А воспитанники Сергея неоднократно становились чемпионами Беларуси, занимали призовые командные места в самых престижных соревнованиях!

На вопрос, как жена относится к хобби, Сергей отвечает, что постоянно чувствует поддержку семьи. Даже когда необходимый инструмент для кружка приходится покупать за собственные средства, жена с пониманием выделяет нужную сумму из семейного бюджета.

Остается добавить, что Сергей ведет здоровый образ жизни, активно участвует в спортивной жизни отдела и этим как нельзя лучше вносит свой вклад в положительный образ сотрудника милиции.

Автор подборки материалов и фото - Александр СЕРГЕЕВ.

Автор выражает благодарность Светлане Полозовой за помощь в сборе материалов.